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Threading in Turbo Boost, podpiral pa je 
tudi nov nabor enkripcijskih ukazov AES-NI. 
Posebnost tega modela je tudi zmogljivejši gra-
fični del, ki za razliko od drugih modelov delu-
je pri taktu 900 MHz. Ta je poleg delovne fre-
kvence 3,33 GHz tudi najbolj zaslužna za neko-
liko višjo porabo energije, ki pa v praksi le tež-
ko doseže navedeno termalno ovojnico, katere 
vrednost je 87 W.

Procesor zna po zaslugi vgrajene tehnolo-
gije Turbo Boost ob polni obremenitvi delov-
ni takt še povečati, in sicer v dveh korakih, do 
3,60 GHz. Kadar se tako obremeni le eno je-
dro, lahko njegova frekvenca doseže 3,60 GHz, 
ob obremenitvi obeh pa procesor dovoli dvig 
do 3,46 GHz. Opažamo, da je Turbo Boost pri 
generaciji procesorjev z vgrajeno grafiko obču-
tno bolj omejen kot pri štirijedrnikih iz druži-
ne Core i7, kjer dovoljuje 4- ali 5-stopenjske dvi-
ge po 133 MHz.

Kljub temu velja zapisati, da se Core i5-661 
odlično znajde pri večini aplikacij, saj mu kopi-
ca naprednih tehnologij pomaga do boljših re-
zultatov. V sodobnih igrah je tako brez težav 
kos tudi štirijedrnikom, seveda pa velja v tem 
primeru uporabiti primerno zmogljivo grafič-
no kartico, saj z integrirano rešitvijo po zaslo-
nu ne bomo premikali prav veliko 3D poligo-
nov. Lahko pa zapišemo, da je integrirana gra-
fika dovolj zmogljiva za poganjanje nekaj let 
starih iger (če vam jih uspe pripraviti do delo-
vanja na sodobnih sistemih, seveda), a še bolj 
kot to jo bodo vesele razne spletne, na tehnolo-
gijah java in flash temelječe igre, kakršnim so 
ti »pisarniški grafični pospeševalniki« ne naza-
dnje tudi namenjeni.

Intel Core i3-540

Core i3-540 je prvi izmed generacije proce-
sorjev Core i3, ki smo ga imeli pri-

ložnost preizkusiti. Gre za razme-
roma dobro uravnotežen procesor, 
ki bo kos vsem opravilom, ki mu 
jih utegne zadati povprečni upo-

rabnik. Dvojedrno srce utripa s tak-
tom 3,06 GHz in, ker so procesorju pri 

Intelu pustili vgrajeno podporo za Hyper-
Threading, zmore hkrati procesirati 4 niti 

ukazov, kar je vsekakor velik plus (starejši ope-
racijski sistemi ga bodo zato prepoznali kot kla-
sičen štirijedrnik). Kljub odsotnosti tehnologi-
je Turbo Boost, ki je sicer zaslužna za samodej-
no poviševanje delovnih taktov, so zmogljivo-
sti zelo dobre.

Preizkus s sintetičnimi in poslovnimi aplika-
cijami nazorno kaže, da se Core i3-540 zelo do-
bro odreže v današnjem računalniškem svetu 
in je dostojen naslednik modelov Core 2 Duo, 
na nekaterih področjih (igre, pisarniške aplika-
cije ...) pa se brez sramu spogleduje tudi z draž-
jimi procesorji Core 2 Quad.

Zelo pozitivno nas je presenetila tudi pora-
ba celotnega sistema, ki je, sodeč po zmogljivo-
stih, zelo ugodna. Če bi morali glede na vgra-
jene komponente oceniti porabo samega pro-
cesorja, bi mu lahko pripisali porabo okoli 30 
W (torej bistveno manj, kot za polno obreme-
nitev predvideva izdelovalec), kar je resnično 
dober dosežek. O tem priča tudi sama hladilna 
rešitev, ki je razmeroma preprosta, kljub temu 
pa s procesorjem z vgrajeno grafiko nima tež-
jega dela.

Intel Pentium G9650

Kot bi želeli pri Intelu z imenom Pentium 
ponazoriti ostanke (in zmogljivosti) nekaterih 
preteklih časov, so novo generacijo Pentiumov 

pohabili skoraj do onemoglosti. Preizkušeni 
Pentium G6950 je tako zmogel delovni takt 2,8 
GHz, brez Hyper-Threading podpore pa ima v 
vseh zahtevnejših aplikacijah precej pristrižena 
krila. Blagodejno ne deluje niti manjša količina 
L3 predpomnilnika, tega je za razliko od dru-
gih dveh preizkušenih modelov le 3 MB (pre-
ostala dva 4 MB). Prav tako so inženirji zavrli 
zmogljivosti že tako ne prav zmogljive grafič-
ne rešitve, saj ta v primeru Pentiuma deluje z 
razmeroma skromnimi 533 MHz in temu pri-
mernimi zmogljivostmi. A vsi ti rezi se pozna-
jo tudi pri ceni. Ameriških 87 dolarjev bi ob ne-
posrednem preračunanju valute pomenilo okoli 
50 evrov (to ne nazadnje tudi nakazuje na neko 
dolgoročno realno ceno), za ta denar pa še ve-
dno dobimo soliden procesor. A čudežev od nje-
ga vendarle ne gre pričakovati.

Za konec

Konec dneva lahko zapišemo, da je Intel 
povil še eno serijo dobrih procesorjev, ki bodo 
uporabljeni v več družinah in namenjeni široki 
množici uporabnikov. Inženirjem je treba pri-
znati, da so na procesorskem delu opravili do-
bro delo, manj impresivna pa je njihova imple-

mentacija grafičnega dela kot druge procesor-
ske sredice, saj so pri tem naredili vsaj eno ve-
liko napako. Delovanje procesorja je namreč v 
praksi zelo odvisno od sodelovanja s pomnil-
nikom, ker pa morajo procesorji Clarkdale do 
tega dostopati še prek grafične sredice, se nje-
gova prepustnost zmanjša, latenca pa poveča; 
to ima seveda občuten vpliv na same zmoglji-
vosti, ki bi bile sicer precej boljše. A potem bi ti 
procesorji že resno hodili v zelje večjim in draž-
jim bratom, to pa se za ohranjanje dobrih dru-
žinskih odnosov ne spodobi, kajne.

Novih procesorjev Core i5, Core i3 in 
Pentium se potiho veseli celotna industrija, 
predvsem pa izdelovalci osnovnih plošč, ki 
bodo zdaj dobili priložnost za »štancanje« no-
vih modelov na cenovno ugodnejših čipovjih, 

saj na sami plošči ostaja le še južni most, ki kr-
mili druge  naprave, vse pomembne funkcije, 
tudi grafika, pa so se preselile v osrednji proce-
sor. Prodajalci računalnikov imajo zdaj na voljo 
cenovno ugodno alternativo za manj zahtevne 
uporabnike, ki, to je treba priznati, tudi proce-
sorjev Clarkdale ne bodo prav pogosto prigna-
li do roba zmogljivosti.

S procesorji Clarkdale je storjen le prvi ko-
rak, za pravi procesor, ki bo hkrati zmogel svo-
je cevovode učinkovito uporabljati za klasično 
računanje in računanje grafike, pa bo treba še 
malce počakati. Evolucija se nadaljuje.� 

Rezultati meritev
Intel Core i5-661 Intel Core i3-540 Intel Pentium G9650 Core 2 Duo E7400

Photoshop makro (sekund) 42 49 61 57

Far Cry 2 (slik/s) 74 61 49 54

Cinebench R10 7623 6877 5911 5838

WinRar (KB/s) 1791 1665 1287 1503

SYSmark 2007 190 171 149 152

poraba sistema v 
mirovanju/obremenitvi (W) 90/144 89/128 88/118 97/132

»	Delovanje procesorja je v praksi zelo odvisno od sodelovanja 
s pomnilnikom, ker pa morajo procesorji Clarkdale do tega 
dostopati še prek grafične sredice, se njegova prepustnost 
zmanjša, latenca pa poveča.




